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第十一讲练习
一、阅读理解
1.太阳风 
①风是空气流动的表现，是我们地球上最常见的自然现象。然而，你听说过太阳也会刮风吗? 
②太阳风是一种来自太阳的物质流。这种物质虽然与地球上的空气不同，不是由气体的分子组成，而是由更简单的比原子还小一个层次的基本粒子——质子和电子等组成，但它们流动时所产生的效应与空气流动十分相似，所以称它为太阳风。当然，太阳风的密度与地球上的风的密度相比，是非常非常稀薄而微不足道的，一般情况下，在地球附近的行星际空间中，每立方厘米有几个到几十个粒子。而地球上风的密度则为每立方厘米有2687亿个分子。太阳风虽然十分稀薄，但它刮起来的猛烈劲，却远远胜过地球上的风。在地球上，12级台风的风速是每秒32.5米以上，而太阳风的风速，在地球附近却经常保持在每秒350～450千米，是地球风速的上万倍，最猛烈时可达每秒800千米以上。 
③太阳风虽然猛烈，却不会吹袭到地球上来。这是因为地球有着自己的保护伞——地球磁场。地磁场把太阳风阻挡在地球之外。然而百密一疏，仍然会有少数漏网分子闯进来，尽管它们仅是一小撮；但还是会给地球带来一系列破坏。它会干扰地球的磁场，使地球磁场的强度发生明显的变动；它还会影响地球的高层大气，破坏地球电离层的结构，使其丧失反射无线电波的能力，造成我们的无线电通信中断；它还会影响大气臭氧层的化学变化，并逐层往下传递，直到地球表面，使地球的气候发生反常的变化，甚至还会进一步影响到地壳，引起火山爆发和地震。例如，1959年7月15日，人们观测到太阳突然喷发出一股巨大的火焰（它就是太阳风的风源）。几天后，7月21日，也就是这股猛烈的太阳风吹袭到地球近空时，竟使地球的自转速度突然减慢了0、85毫秒，而这一天全球也发生多起地震；与此同时，地磁场也发生被称为“磁暴”的激烈扰动，环球通信突然中断，使一些靠指南针和无线电导航的飞机、船只一下子变成了“瞎子”和“聋子”…… 
④太阳风对地球的影响，只是乘虚而入的漏网分子所为。由此可见，在无所阻拦的星际空间，太阳风的威力有多大了。


(1).本文的说明对象是_________________


(2).简要回答：为什么把来自太阳的物质流称为太阳风？


(3).太阳风如果来到地球，会造成哪些破坏?（至少三方面，用原文回答）
答：①____________________________________________________________________ 
②________________________________________________________________________ 
③________________________________________________________________________ 


(4).文中加点的“一般情况下”能否删去？为什么？


(5).本文第②段画线句子运用了哪些说明方法，并说说它的作用？




答案部分
一、阅读理解
1. 


(1).

【正确答案】  

太阳风

【答疑编号1922】
(2).

【正确答案】  

因为来自太阳的物质流动时所产生的效应与空气流动十分相似。

【答疑编号1923】
(3).

【正确答案】 答：①它会干扰地球的磁场，使地球磁场的强度发生明显的变动； 
②它还会影响地球的高层大气，破坏地球电离层的结构，使其丧失反射无线电波的能力，造成我们的无线电通信中断； 
③它还会影响大气臭氧层的化学变化，并逐层往下传递，直到地球表面，使地球的气候发生反常的变化。（或：进一步影响到地壳，引起火山爆发和地震） 

【答疑编号1924】
(4).

【正确答案】  

不能，一般情况是指通常情况。在这里说明在地球附近的行星际空间中，通常情况下每立方厘米有几个到几十个粒子，不排除特殊情况，体现了说明文的准确性。

【答疑编号1925】
(5).

【正确答案】  

作比较、列数字。清晰而鲜明地说明了太阳风的风速之快。

【答疑编号1926】
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